

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 3
(2526)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья М. Делягина «Правительство Мишустина продолжает поддерживать семью как важнейший общественный институт», опубликованная на сайте газеты «Завтра», 26.12.2024 г.

URL:

https://zavtra.ru/blogs/pravitel_stvo_mishustina_prodolzhaet_podderzhivat_sem_yu_kak_vazhnejshij_obshestvennij_institut?ysclid=m5qcbhuxd5187279870

Вологда
январь 2025

Правительство Мишустина продолжает поддерживать семью как важнейший общественный институт

Несмотря на завершение Года семьи, широкомасштабная государственная помощь гражданам, которые воспитывают детей, будет продолжена и, более того, весьма существенно расширена.

Президент России В.В. Путин в ходе заседания Госсовета, на котором были подведены итоги завершающегося (уже второго!) Года семьи, дал целый ряд важных поручений, направленных на значительное улучшение качества жизни семей, наибольшее внимание уделив, само собой разумеется, многодетным семьям.

В частности, матерям-героиням необходимо предоставить возможность пользоваться теми же социальными гарантиями, льготами и выплатами, которые в настоящее время предусмотрены действующим законодательством для Героев Труда России.

Беременным студенткам очных отделений вузов, колледжей и техникумов намечено повысить пособие по беременности и родам до величины прожиточного минимума.

Предполагается в кратчайшие сроки подготовить поправки в законодательство, в соответствии с которыми при начислении пенсии родителям в трудовой стаж будет включено время ухода за каждым ребенком вплоть до достижения им возраста полутора лет.

Для семей с небольшими доходами будет весьма существенно повышена доступность социального контракта, причем при его предоставлении не будет учитываться получаемое этими семьями единое пособие.

Президент России В.В. Путин подчеркнул, что отдельно необходимо работать над сохранением и укреплением здоровья как взрослых, так и детей.

В ходе совещания с вице-премьерами по вопросам исполнения поручений президента премьер Мишустин поручил ответственному за социальную политику вице-премьеру Голиковой держать перечисленные вопросы на постоянном личном контроле.

Среди уже принятых решений следует особо выделить продление программы льготной семейной ипотеки со ставкой 6% годовых. При этом будет проработан вопрос ее существенного расширения для того, чтобы обеспечить гражданам России возможность приобретать по ней жилье не только на первичном, но и на вторичном рынке. Прежде всего такое расширение предполагается обеспечить в тех населенных пунктах, в которых возведение новостроек не ведется или осуществляется в незначительных масштабах. Премьер Мишустин поручил вице-премьеру Хуснуллину тщательно проработать критерии отнесения населенных пунктов к тем, в которых будет предоставляться обновленная и расширенная семейная ипотека.

Стоит отметить, что в декабре 2024 года благодаря решениям правительства Мишустина имеющиеся лимиты на программу семейной ипотеки были частично сняты, поэтому банки смогут выдать почти на 2,5 трлн. рублей льготных займов больше, чем первоначально предполагалось. Кроме того, была отменена система жесткого распределения средств между различными кредитными организациями, из-за которой масштабы выдачи льготной ипотеки порой оказывались ниже уровня, который правительство готово было профинансировать из федерального бюджета.

Представляется принципиально значимым, что в завершение Года семьи президент России В.В. Путин предложил весьма существенно, сразу в 20 раз, расширить действующие в настоящее время льготы для

компаний, предоставляющих сотрудникам корпоративный семейный капитал при рождении детей. Не облагаемая налогом величина такой выплаты должна быть увеличена с сегодняшних 50 тыс. до 1 млн. рублей.

Премьер Мишустин подчеркнул в связи с этим: «Создание достойных условий по всей стране для рождения и воспитания малышей, их роста и развития было и есть одним из приоритетов деятельности правительства».

Стоит отметить, что наступающий 2025 год объявлен президентом России В.В. Путиным Годом защитника Отечества. Премьер Мишустин указал на категорическую необходимость организовать его проведение на самом высоком уровне.

Михаил Деягин